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hetich Endre dr. Alap megjelenik minden 

el, kívéve az ünnep s vasárnap utáni napokat 

Cikkeink utánnyomása a forrás megjelölése nél- 

kül ulos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 

nem logadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 

és azokat a feladóknak vissza nem küldjűk. 

BANSAG 
MAGYARSÁGANAK LAPJA 

örökké hirdeti az a szobor, amelyen 

Dobó István mellett ott térdel egy egri 

nő, követ emelve a magasba, hogy azt 

az ellenségre dobja. Hirdetni fogja az 

ő el nem muló dicsőségüket a halhatat- 

lan iró, Gárdonyi Géza, akinek sirja ott 

van a várban, hogy a halálban is együtt 

legyen azokkal, akiket életépen oly 

gyönyörüen megénekelt. A sirt körül- 

vevő fák lomberdője susogva beszél a 

ötven év után Eger várát is legyőzte 

a török és birtokba vette. Akkor azon- 

ban már nem azok védték, akiknek az 

életkérdés lett volna, hanem idegen 

zsoldos hadsereg, amely kényszeritette 

a vár magyar kapitányát az átadásra. 

Török kézre került Eger vára és ott is 

maradt csaknem száz évig. A mai napig 

még épségben lévő karcsu minarett 

örökké hirdetni fogja azt az igazságot, 

kor az ilyen lélektől sugallt nemzedék 

igazán a hősök nemzedéke lesz, amely 

eszményekért él, harcoktól nem fél és 

győzelmet arat. 

Ezt az erőt, ezt a tiszta vért, ezt az 

erőteljes szellemet, lelket csak akkor 

érjük el, ha a mai magyar asszonyok és 

leányok ahelyett, hogy elpártolnának 

tőlünk, ők is odaállnak várat védeni. 

Az ilyen lelkiseg nem adatik készen. 

gyar történelemnek sok dicső 

evő története van Eger városá-
 

mely a vadregényes Bükk hegy- 

ján fekszik. Mig a várostól észak- 

yek kéklenek, addig délfelé a 

magyar Alföld buzakalászos ten- 

tehullámzik, ezzel a városnak külö- 

éelszépeégekai e Annak teljes elérésére minden nap ujra hogy ami a mienk, azért csak nekünk régi dicsőségről, vitezekről, magyar 

7 m len polyat a. s ismét ujra tenni kell. Ezt a tevékeny- magunknak lehet harcolni, mert azt asszonyokról és leányokról, akik min- 

i város : 9 séget mindenki kifejtheti a maga kis csak igy tudjuk megtartani. Nem sza- dennél többre becsülték várukat, s an- 

nak megtartásáért még az életüket is 

feláldozták. A szél megtezegteti a fák 

leveleit és ugy érezni, mintha az örökké 

élő egri nék lelke suhanna át a leve- 

gőn és üzenne nekünk ... 

Deminich lászló 

bad sohasem elfelednünk, hogy csak 

addig élünk, amig áldozatot tudunk 

hozni és amint ezt képtelenek vagyunk 

meghozni, mi leszünk az áldozatok. 

Ezt üzenik a mai utódoknak az egri 

István alapitott, tele van történel- 

nlékekkel. A hires barokk müűem- 

atalmas középületek és gyö- 

emplomokon kivül, az ősrégi vár 

pségben lévő bástyafalal, az 

körében. Ezekben a harcokban meg- 

acélozza a lelkét és ellentállóvá tudja 

tenni. Olyan ellentállóvá, mint azé az 

angol nőé volt, aki negyven évig volt 

elzárva hite miatt, aki ellentálit és győ- 

pan feltárt hosszu földalatti folyo- 

adják meg a városnak történelmi 

i jét és ezek egyben a város hősies 

! jelképezik. 

árat védte egykor Dobó István 

várkapitány kétezer emberével 

százezer főnyi török seregével 

Az egri nők is ezeken a ne- 

napokon vivták ki a feértfiakkal 

ennek a dicső diadalnak méltó 

a világtörténelem legszebb hős- 

sorában. Amikor ugyanis Dobó 

itány látta, hogy kicsiny serege 

V tulerővel szemben inogni kezd, 

Hta a rendeletet, hogy a földalatti 

lönléle matékbél jöjjön elő a tartalékcsa- 

És jöttek a halálig kitartó édes- 

feleségek, mátkák és leányok, 

I, azt ami nekik is éppen olyan 

é volt, mint a férfiaknak: védték 

ket, vérüket, várukat és a váruk- 

magyarságukat. A százezer tőnyi 

nem tudta a várat bevenni, ame- 

egy elenyésző számu magyar nő 

védett, akik bár kevesen voltak 

tudtak győzni, mert maradékta- 
rfi 

ágok, amelyek a kicsiny seregeket 

emzetrészeket is ellentállóvá és le- 

etetlenné teszik: az áldozatkész, 

Ikuvás nélküli lélek, amely ki tud 

i az eszme mellett az önfeláldo- 

a feérfiakkal közösen a 

ani életsorsot. Sokszor sápadt arc- 

verejtékes homlokkal, csüggedten 

r És mégsem szabad odaadni 

a kétségbeesésnek, amely 

et forrását szivná ki belőlünk, nem 

elvesziteni lelkünk egyensulyát, 

olkodásunk, nyugalmát. Nekünk 

gteremteni azt az uj lelkiséget, 

ly kitermeli a mai magyar asszo- 

és leányok között az egri nők 
es lelkületét. Ha mi is rájövünk ar- 

gy a vérünk az közkincs, melyet 

zabad elvesztegetnünk egy kis 
tért és ha tudunk abba erőt, erényt 

zött, mert a hitét meg nem tagadta. 

Stalin sürécti a dönté 
a spanyol háboru micl 

cicjezésére 

nők, akiknek dicsőségét és emlékét 

A spanyolországi polgárháboruban, 

amely már egy esztendőnél hosszabb 

idő óta folyik, augusztuspban döntést 

várnak a katonai körök. A köztársa- 

sági csapatok nagy offenzivát készi- 

tenek elő a nemzetiek ellen. 

A köztársasági hadsereg ve- 

zetése teljesen a szovettisztek 

kezében van és a döntést Sta- 

lin nagyon sürgeti. Azt akar- 

ja a vörös diktátor, hogy 

Szovjetoroszország Európá- 

csak a távolkeleti esetleges 

háboruval foglalkozhassék. 

A Kremlben elhatározták, hogy ti- 

zenöt magasrangu orosz vezérkari 

tisztet Spanyolországba küldenek és 

azok a helyszinén csinálják meg a 

nemzetiek elleni uj offenziva terveit. 

Az orosz katonai misszió egyik része 

már meg is érkezett Madridba és 

megtette az előkészületeket az offen- 

zivára. Ezzel egyidejüleg Szovjet- 

oroszország a Spanyolországba itá- 

nyuló hadianyagszállitást jelentéke- 

nyen meggyorsitotta és növelte. 

Odesszában tizenkét nagy te- 
herhajót megraktak Spanyol- 

országba szóló fegyverrel és 

hadianyaggal. Öt másik hajó 

rakodása folyamatban van. 

A hajók többek között száz nmehéz, 

ötszáz középnehéz és kétezen könnyü 

harci kocsit visznek a spanyol köztár- 

saságiaknak. Ezenkivül háromezer uj 

szerkezetü tankot is küldenek, továb: 

üzemanyaggal és kétszáz pilótával. 

Az oroszok Fekete-tengeri flottája 

Valencia védelmére három tenger- 

alattjáró hajót küldött. Végül száz 

orosz polgári mérnököt küldtek 

Spanyolországba, akik oett különböző 

müszaki védőmüveket épitenek. 

A nagy döntésre a nemzetiek is 

erősen készülnek és biztosra veszik, 

hogy az teljes győzelmükkel végző- 

dik. 

Franco tábornok rövidesen 

megalakitja az uj spanyol 

nemzeti kormányt, amelynek 

elnöke Jordana gróf lesz. Az 

uj kormány kiszemelt tagjai 

valamennyien királypártiak. 

A spanyol nemzetiek nem titkolják, 

hogy a polgárháboru befejezése után 

visszaszállitják a királyságot. Hogy 

Alfonz volt királyt, vagy pedig Don 

Juan infánst hivják-e meg a trónra, 

arról később döntenek. 

A londoni semlegességi bizottság 

előreláthatóan pénteken tartja legkö- 

zelebbi ülését. Az angolok még min
- 

dig kisérleteznek, hogy a különböző
 

álláspontok között közeledést hozza
- 

nak létre. A moszkvai sajtó nagy cik- 

kekben foglalkozik a semlegességi bi-
 

zottsággal. Az Izvesztija szerint 

a szovjetkormány kész megtenni 

mindazokat az intézkedéseket, ame 

lyek a spanyolországi benemava
tko- 

zás biztositására szükségesek. Szov- 

jetoroszország azonban nem járulhat 

megadják a hadviselési jogot, mert 

ez azt jelentené, hogy Spanyolország- 

ban elismernek első és második kor 

mányt. A lap megállapitja, hogy 

Olaszország és Németország 

magatartása következtében 

Spanyolországban a benem- 

avatkozás voltaképpen már 

nem is létezik 

és azért elsősorban szükséges, hogy a 

német és olasz beavatkozás megszün- 

jék. 
Közben mindkét fél tovább harcol 

és mindkét főhadiszállás győzelmek- 

ről ad ki jelentéseket. Barcelonai je- 

lentés szerint a köztársaságiak is 

mét elfoglaltak két várost és vissza- 

szoritották a nemzetieket. 

Tegnap éjfélután a nemzetiek 

ütegei ujból megkezdték 

Madrid bombázását. A tüze- 

lést a nemzetiek a főváros 

központjára irányitották. 

Francia lapok foglalkoznak az an- 

gol-olasz közeledéssel és rámutatna 

arra, hogyha az kiterjed a span 

kérdésre is, akkor majd Olaszország 

más politikát folytat Spanyolorszá 

ban és tanulmányozni fogja az 
ö 

kéntesek visszahivásának kérdését. 

Figaro szerint 
a spanyolországi háboru azon- 
nal véget ér, mihelyt egyet- 

len idegen hatalomnak sem 

llesz reménye, hogy bármit i 

nyerjen Spányolországban. 

Ez pedig bekövetkezik, mihelyt a b 

nemavatkozás elve győzedelmeske 

bá háromszáz repülőgépet hat hónapi hozzá, hogy Emamneo tábornoknak z 
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Egy elhanyagolt utca, Tsmétetlon ir 
tunk arról, hogy amig a város belső ré- 
szeiben, az ugynevezett diszhelyeken, az 
utak kövezetét gondosan rendben tart- 
ják és aszfaltozzák, addig a külvárosok 
utcapanaszaival vajmi keveset törődnek 
nálunk, Példa erre a negyedik kerületi 
Mircea Voda-utca, amely egyik legmos- 
tohább utcája a városnak, holott nem is 
fekszik a kültelken, hanem ennek a népes 
kerületnek főutvonaláról nyilik Ennek 
az utcának a kövezetét darabos kövek al- 
kotják, amelyek hepe- ehupásak, a legcse: 
kélyebb eső alkalmával az utca csupa 
sár, száraz időben pedig porfelhők usznak 
az utcában. Az utcát ezenkivül csonka 
fák is éktelenitik. A Mircea Voda-utca 
lakói most irásban fordultak a városhoz 
és kérik az utca kövezetének rendezését. 
Remélik, hogy a város a jogos és igazsá- 
gos kérelemnek eleget tesz.: 

znália - 

utánzatokkal any, 
Fut a rovarirtók élén áll1 90 nemzet hos- 

Ez legjobb bizonyíték. A El 
tudtak ctá 

/ 
Azzol a két tulajdonzóggal bir. cmely o 
tökéletes rövorirtot jellemzi. ártalmatlan 
oz emberre és halólthozo az összes ro. 
verokra. Ezér! utcsitsa vissza a kétes 
készitményeket. Hogy biztos legyel offelöll 
hogy valoban az egyedüli volodi Flit.tel 
szolgóliák ki. kérje a sórga dobozt a lekete 

é szalaggal és katonávol. 

jzórjon a résekbe és sarkokba 
kevés ELIT-DORT; a rovarok 
puszfa érinfésére épuszfulnek. z 

Több izben megemlékeztünk már 

arról, hogy a vasuti vezérigazgatóság 
felmondott a Löffler B.-ház összes 

lakóinak. Ismeretes, hogy a pénzügy- 

miniszterium több épületet, köztük a 

volt Löffler B.-házat is, miniszter- 
tanácsi határozattal átengedte a vas- 
utnak, amely ezen ház összes lakói- 

nak a bérleti szerződésekre való te- 
kintet nélkül mondott fel. A felmon- 

dás érthető megdöbbenést keltett a 
bérlők, elsősorban az érdekelt üziet- 

tulajdonosok körében, akik záros ha- 
táridőn belül képtelenek a város köz- 

pontjában más megfelelő üzlethelyi- 
séget találni. Az üzlethelyiségek tu- 
lajdonosai minden lehetőt elkövettek, 
előterjesztéssel éltek a kilakoltatási 
végzés ellen és Bucurestiben is igye- 
keztek a vasuti 

más belátásra birni, de minden hiába 
volt. A járásbiróság ugyanis minden 

egyes esetben a vasutnak adott iga- 
zat és a törvényszékhez történő feleb- 
bezésnek nincsen halasztó hatálya. 

Végül is a vasuti igazgatóság jogi 
osztálya központi rendelet alapján 
tudatta a lakókkal és az üzlettulajdo- 
nosokkal, hogy 

amennyiben ezen hét folya- 

mán nem költöznek ki, ugy 

karhatalommal kilakoltatják 

őket. 
Ez a rendelet különösen a Weisz Vil- 
mos és Fia géget, az ADAM posztó- 
kereskedést és a Bulevard cukrászdát 
érintette sulyosan, mert jelenleg az 

első kerületi főutvonalain egyetlen- 
egy kiadó üzlethelyiséget sem lehet 
találni. 
A vasuti vezérigazgatóság maga- 

tartását elsősorban avval indokolta 
meg, hogy a vasuti szabályzat értel- 
mében a vasut épületében idegenek 
nem bérelhetnek helyiséget, azonki- 

a vezérigazgatóság Aradról egy 
ügyosztályt akar Timisoara-Temes. 
várra helyezni, amelynek részére szin 
tén megfelelő helyiségek kellenek, 
Tegnap azután olyan esemény kö- 
tkezett be, amely beleszól a vasuti 
zéri szán- 

A Schenker és Társa 
Mitócég timisoarai-temesvári fiók- 
1gyanis 1936 márciusában szerző- 

vezérigazgatóságot 

A Schenker-cég pert nyert a vasut ellen 

Kachatalomiuat valá kilakoltatás 
veszedelme feuyegeti a fölllee BD-ház 

üztettulajdouosait 
mal a Löffler B.-ház második emele- 
tén lévő hétszobás irodahelyiség bér- 
letére vonatkozólag, a bérlet egy évre 
szólt, azonban, ha február elsején 
nem mondják fel, további egy évvel 
meghosszabbitottnak számitandó a 
bérleti szerződés. 

Ez év február elsején azonban 
felmondás nem történt, ha- 
nem csakis április 19-én, ami- 
kor is a vasuti vezérigazgató- 

ság a biróság utján sommás 

felmondást jelentett be Schen- 
kerék ellen augusztus elseji 

hatállyal. 

A Schenker:-cég enre előterjesztéssel 
élt a végzés ellen és a kérdésben B u- 
descu ár. járásbiró tegnap itélke- 
zett. A Schenker-cég képviseletében 
Weisz Artur dr. ügyvéd képviselője 
arra hivatkozott, hogy a bérnleti szer- 
ződés nem járt le, a minisztertanácsi 
határozat pedig, amellyel a vasut tu- 
lajdonjogot kapott az épület felett, 
semmis, mert a minisztertanács ebben 
a formában a tulajdonjog felett nem 

Otezer magyar zarándokolt 
a fehéregyházi sikra Petőfi Sándor 

siremlékéhez 
Most mult nyolevannyolc esztende- 

je annak, hogy Petőfi Sándor, a 
halhatatlan költő, a Sighisoara 
Segesvár melletti fehéregyhazi sikon 
elesett. A évforduló alkalmából 

magyarsága az egykori csata 
téren kegyelettel hódolt a nagy költő 
emlékének. Ötezer főnyi tömeg gyült 
össze a siremlék körül. Ott voltak a 
különböző egyesületek, dalárdák, va- 
lamint nagy számban magánosok is, 
Az ünnepélyt a Sighisoara-segesvári 
református dalárda karéneke nyitot- 
ta meg, amely után Nagy Béla uni- 
tárius lelkész mondott megható be- 
szédet a fehéregyházi sikon elesett 
hősökért. Gyárfás Elemér dr. sze- 
nátor mondta az ünnepi beszédet, 
amelyet a Déli Hirlap tegnapi szá- 

dést ketött a pieyaiketerne 
mában vezető helyen ismertettünk. A 

intézkedhetik, csak a felhasználás te- 
kintetében. A vasut képviselője evvel 
szemben arra hivatkozott, hogy a 
vasuti vezérigazgatóság, mint uj tu- 

lajdonos, az épületrészt saját céljaira 

akarja felhasználni, amiért is a régi 

bérszerződések hatályukat vesztik. 

Budescu dr. járásbiró mem bocsát- 

kozott annak birálatába, hogy a mi- 
nisztertanácsi jeg yzőkönyv jogszerü-e 
vagy sem, de ezzel szemben megálla- 

pitotta, hogy a pénzügyminiszterium 

és a vasut között létrejött szerződés 
harmadik pontja kimondja, hogy a 

vasutigazgatóság az épületet a jelen- 

legi formájában akarja birtokba 
venni, 

ami pedig annyit jelent, hogy 

az érvényben lévő bérszerző- 

dések érintetlenek maradnak 

és ezért érvénytelenitette a 

felmondást. 

Ezen döntés folytán a Löffler B.-pa- 
lotára nézve uj helyzet támadt és a 
többi bérlő is reméli, hogy a vasuiól 

nagy lelkesedéssel és mély megértés- 

halasztást kaphat. 

sel fogadott hatásos beszédet émnek- 

karok és szavalatok követték. A mü- 
sor lezajlása után sorra léptek az 
emlékmühöz virággal a kezükben az 

egyes intézmények kiküldöttei, hogy 
lerójják kegyeletüket a nagy költő 
emléke iránt. Páll Gábor dr. képvi- 

selő az Országos Magyar Párt, 
Voszka István dr. az Országos 
Magyar Dalosszövetség, Gyárfás 
Pál a magyar ifjuság koszoruját tet- 
te le néhány szó kiséretében. Utánuk 

még hosszu sora következett a hódo- 

lóknak. Megjelent fiával egy közel 

nyolevanhat esztendős székely aggas- 

tyán, aki már negyven év óta az év- 
fordulón mindig gyalog jön el messze 
falujából és ebben az esztendőben 

sem maradt el. Fehér virágból álló 

Göring német birodalmi m 
átiratot intézett Rust népnevelési 
niszterhez, akit felszólit, hogy a m 
mok és egyéb mügyüjtemények te 
tében szigoruan hajtsa végre a 

birodalmi vezérkancellár által 
Münchenben lefektetett elveket. 
natkozik nemcsak az állami és i 
hanem a magángyüjteményekre is A I 
összes mütárgyakat felülvizsgáljá T 

azokból sokat kiselejteznek, Göring 
ga fogja meghatározni, hogy a kisel 
zett mütárgyakkal mi történjék. E: 
vül a muzeumok vezetői kötelesek 
nek tanfolyamot végezni és ügye 

kell arra, hogy a muzeumokban és 
gyüjteményekben semmiféle olyan 
ne legyen, amely a nemzeti szocialist 
lágfelfogással ellenkezik. 

eee 

E 

V 

Zivatar 
Jelhőszakadás 

és hőség váliakozá 
Városunkban tegnap délelőtt az i 

rás derüs volt, délután azonban bebo: 
Délelőtt tiz órakor huszonkét, dél 

négy órakor pedig huszonhat fok m 
volt. A fővárosban, ahol tegnap sürü 
esett, délben huszonegy fok meleget 
fatott a hőmérő, Az ország számos 
zivatar és eső volt. Galati fölött nag 
retü szélvihar vonult el, majd utána 
hőszakadásszerü eső zudult alá. Az 
zés következtében Galati és Barlad 
megszakadt a vasuti összeköttetés, m 
a viz sok helyen alámosta a pályál 
lorgalmat órákon keresztül átszállán 
bonyolitották le, de az eső megszür 
után ujból helyreállott a forgalom. ó 
eső volt ezenkivül Buzau és Cernauti 
nyékén is. 

Sok helyen kibirhatatlan hőség ura 
dik. Chisinauban két nap óta olyan n 
a forróság, amilyen ebben az évben 
nem volt. Egy Dorbanoy Elex n 
ember napszurást kapott és az utcán 
szeesett. A mentők kórházba szállitott 
Egy asszony, aki Orheiből autóbu 
érkezett Chisinauba, az autóbuszból 
szállva olyan rosszul lett, hogy eszmi 
tét vesztette. A mentők aggasztó ál 
ban vitték a kórházba. 
Várható időjárás a következő husz 

négy órára: Változó felhőzet, a hőmér 
let ujból emelkedik, sok helyen eső 
vatar lehetséges. 

Az igazságügyminiszter sz 
ságon. Bucurestiből jelentik, 
Carol király Őfelsége utólagos 
váhagyásának feltételével egy hón 
szabadságot engedélyeztek Sa 
igazságügyminiszternek, aki sza 
ságát Karlsbadban fogja eltölt 
Távollétében Cancioov pén: 

csokrát könnyezve helyezte el az em- 
lékmüre 

miniszter vezeti ideiglenesen az 
ságügyminiszteriumot. 
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hires 
a jap 

távolkeleti háborus viszály 
Pe- 

6s Tiencsin elfoglalásával egy- 

nem ért véget, sőt a japá-
 

életlen magatartása azt ere
d- 

, hogy a rengeteg kinai biro-
 

gyes tartományainmak széthu- 

ábornok-kormányzói egységes 

tást vettek fel és alávetik 

ik at Csan gKaiCsek köz 

k m vezetésének. Mig a japán
ok az 

ukagyat, lalt területeket igyekeznek me
g- 

12 zni, nehogy hátuk mögött ál- 

miá nó tüzfészkek legyenek, addig a 

csapatok minden oldalról
 előre 

1 lnak abban az irányban, mely- 

lvégpontja Peking, a régi csász
ár- 

s. 

Tungcsauban a kinai csend- 

g hirtelen fellázadt a ja- 

ok ellen és a helyőrséget 

körülzárta. 

pán hadseregparancsnokság re- 

küldött Tungcsauba, de a ki- 

Hal szorongatott japán hely- 

em adott rádióválaszt a kér- 

A japán kormánykörök ki- 

hogy a tungcsaui lázadást 

zu-Keng tábornok, a ke- 

ei-tartomány parancsnoká- 

zalmi embere szitotta. Csang- 

kiCsek tábornoknak sikerült ed- 

Ii magatartása megváltoztatására 

Hang-Fu-Csu tábornokot is, 

zdag San-Tung tartomány 
kor- 

zóját, aki eddig mindig barát- 

érzelmekkel viseltetett a japá- 

iránt. Az Osaka Asahi dip
lomá- 

sSzerkesztője megállapitja. hogy 

a Kina és Japán között fenn- 

állott diplomáciai kapcsola- 

okat megszakitottaknak kell 

tekinteni. 

kinai birodalom egyik kiváló 

erege, a 13. hadsereg, amely ta- 

megállitotta a japánok Yeholi 

ladásait, a Pekingtől észekkeletre 

Kalganba érkezett. Csahar tar- 

mányba is több kinai hadosztály 

S 

0p 

vállakoz 

ba kinai katonsággal telt három 

at futott be. 

Amennyiben a kinai csapa- 

tok folytatják észak felé való 

előnyomulásukat, ugy kike- 

rülhetetlenné válik az ujabb 

kinai-japán összecsapás. 

japánok sem tétlenek. Koreában 

polgári lakosság számára beszünte
t- 

E a vasuti közlekedést és egyik ja- 

án katonavonat a másik után hala
d 

ng és Tiencsin irányában. Kinai 

rások szerint a japánok százával 

etik agyon a kinai parasztokat 

on vád miatt, hogy szétrongálták
 a 

g-Tiencsin között levő vasut- 

Moszkvában most adták ki a hiva- 

jelentést a tiencsini orosz kon- 

tus ellen elkövetett támadásról. 

inai csendőrség elvonulása után 

n csapatok és orosz fehér önkén- 

sek Taki japán őrnagy vezetése 

t megtámadták az orosz konzulá- 

tt, mig a Tiencsintől száz kiló
- 

erre délre fekvő Tsang-Csu vár
o- 

orosz tábornok vette át 
ánok ellen harcoló kinai 

hadtest vezetését 
bombákkal és gépfegyverekkel felsze- 

relt japán önkéntesek is. 

A konzulátus egy tisztviselő- 

jét megölték, a konzulátus 

irodáit kifosztották és irattá- 

rát a japán koncessziós terü- 

letre hordták át. 

Az orosz kormány ezen események 

miatt tiltakozást jelentett be Tokió- 

ban és a japán kormányt tette fele- 

léssé az eseményekért, egyben teljes 

elégtételt követelt. A moszkvai kor- 

mány követeli a bünösök azonnali le- 

tartóztatását és megbüntetését. 

Most válik ismeretessé, hogy a ja- 

pánok és a franciák között Tiencsin- 

ben ujabb összeütközés volt. A japá- 

nok át akartak menni a Peiho hid- 

ján, amit a franciák megakadályoz- 

tak, mire a japán csapatok gépfegy- 

A japánok biztatjá 

Hétfőn japán repülők a nankoj szo- 

rosban bombázták az ott levő kinai 

csapatokat. A bombák sok áldozatot 

szedtek. Ennek ellenére azonban az 

utána következő japán gyalogsági tá- 

madás eredménytelen maradt és a ki- 

naiak tovább megtartották a szorost. 

Hivatalos japán jelentés szerint 

az eddigi összeütközések so- 

rán a japánok vesztesége két- 

száznyolevannyole halott és 

hétszáznyolevan sebesült. A 

kinajak vesztesége legalább 

tizszer ennyi. 

k a fehéroroszokat 

verekkel kezdték lőni a hid francia 

őrségét. A franciák erre tankokat 

vonultattak fel, melyek visszaverték 

a támadókat, miközben több francia 

katona megsebesült. 

Moszkvai magánjelentések szerint 

Blücher 

bornok és 

megérkezett Nankingba. Va- 

egyik kinai 

szovjetorosz tá- 

vezérkara már 

lószinüleg az 

hadtest parancsnokságát ve- 

szi át és résztvesz a japán- 

ellenes harci akciók irányitá- okozott 

sában. 

A finnországi lapok jelentése szerint 

Oroszországból nagy mennyiségben 

tank, repülőgép és lőszerszállitmá- 

nyek indultak a kinai hadsereg szá- 

mára. 

b 

é 

A japán hadügyminiszterium je- 

lentése szerint Szmirnov tiencsini 

orosz konzul hétfőn telefonon felhivta 

az ottani japán konzult és közölte 

vele, hogy az éj folyamán fehéroro- 

szok meg akarják támadni a konzulá- 

tust. 

Az oroszok szerint a fehér- 

oroszokat a japánok biztatják. 

Hivatalos jelentés szerint Japánnak 

semmi tudomása nincsen a tiencsini 

orosz konzulátus ellen tervezett fehér- 

orosz támadásról és ha volna is ilyen
 

terv, Japánnak semmi köze hozzá. 

1 

aa. 

párisi és moszkvai 

Nemzetközi politikai berkekben 

mint arról már részletesen teg- 

nap is beszámoltunk - élénk te- 

vékenység folyik ismét a világbé- 

0 eeee 

Nagy aggodalomma 

az angol-olasz közeledést 

ke biztositására és ennek a törek- 

vésnek máris láthatók örvendetes 

jelei. Mussolini válasza Chamber
- 

lain levelére már az angol minisz- 

nak adott kifejezést, hogy az an- 

gol-olasz viszonyt egy félreértés 

e ee.. 

kisérik 
diplomáciai körökben 

ve 

vélről az angol kormány tudo- 

mást szerzett és igy történt, hogy 

Chamberlain levelet irt Mussoli- 

ninek, aki most válaszolt. Ez a 

levélváltás nagyban hozzájárult 

a helyzet tisztázásához. 

Chamberlain angol miniszter- 

elnök, aki szombaton Skóciába 

terelnök kezében van. A Times utazott, hétfőn csak azért tért 

szerint Mussolini sajnálkozásá- vissza a fővárosba, hogy átvegye 

Mussolini levelét. Miután ezt 

megtette, azonnal visszatért Skó- 

Tűzvészt 

zennégy gazdálkodó házát 
és gazdasági 

épületeit elhamvasztotta. A kár meghaz 

ladja a félmillió leit. A tüzet egy hét 

Amikor látta, hogy a tüz milyen 
mérete- 

ket öltött, félelmében elbujt az egyi
k épü- 

A Craiova közelében levő Periioru közz 

ség határában a tüz elpusztitotta 350 

hektár szántóföld buza és rozstermését
. A 

tüz következtében nyolevan földmüves 

károsodott. A termést Casota Gheorghe 

községbeli gazda gyuitotta fel, mert 

igy akart Stanescu lon lelkészen bosz
- 

szut állni. A kár több mint két millió lei 

és ebből csak igen kevés térül meg biz
toz 

sitás utján. 

megzavarta és reméli, hogy a ba- 

ráti kapcsolatok helyreállitása 

teljes mértékben rövidesen bekö- 

vetkezik, A Havas-iroda szerint 

Mussolini attól félt, hogy az an- 

golok a Földközi tengeren meg 

támadják Olaszországot és erre 

az esetre Németország segits
égét 

kérte. Azt irta, hogy a német bi- 

rodalomnak segitségére kell len- 

pie Olaszországnak, mert abban 

az esetben, ha Olaszországot 
le- 

győzik, az egyben Németország 

legyőzését is jelenti. Az angol tá-
 

madást azonban meg lehet elő
zni, 

ha Németország haladéktalanui 

kijelenti, bogy kész Olaszország- 

ciába. A Daily Telegraph szerint 

Chamberlain most már minden- 

kép elhatározta, hogy az Anglia 

és Olaszország közti összes ellen- 

téteket elsimitja és ezzel a négy- 

hatalmi megállapodást lehetővé 

teszi. Az angol sajtó ezek után 

bizonyosra veszi, hogy Eden an- 

gol külügyminiszter augusztus 

végén, vagy pedig szeptember 

elején Rómába utazik. 

Az angol-olasz közeledést Pá- 

risban és Moszkvában nagy ag- 

godalommal kisérik. Az aggoda- 

tom onnan származik, mert attól 

tartanak, hogy az angol-olasz ki- 

egy kisleány 
A vlascamegyei Gaujani község: 

en veszedelmes tüz pusztit
ott, amely ti- 

ves gyermek vigyázatlansága okozta. 

et mellékhelyiségébe, ahol szénné égett. 

Lekerült 
a palesztinai kérdés 

a napirendről 

Palesztina felosztásának kérdése 

élénken foglalkoztatja a világ közvéle: 

ményét, Geniben a Népszöve
tség mandá- 

tumbizottsága már napo
k óta foglalkos 

zik az angol palesztimai bizo
ttság jelenté- 

sével és az ország felosztásár
a vonatko- 

zó javaslatával, A mandátumhizottság 

tegnapi ülésén ezzel kapcsolatosan heves 

vitára került a sor Ormsby Go
re an- 

gol gyarmatügyi miniszter nagy
 beszéde 

után Palesztina felosztásának j
avaslatát 

egyelőre levették a napirendről. Elhatá- 

rozták, hogy a legközelebbi ülése
ken fog- 

lalkoznak az angol kormány jel
entésével, 

oloknak 1935-ben és 1986-ban 

ységéről 
amely az ang 

Palesztinában folytatott tevéken 

és politikájáról számol be, 

Zürichben tegnap kezdődött meg a 
hu- 

szadik cionista világkongresszus. Min" 

denfelé nagy érdeklődéssel várják 
ennek 

tanácskozásait, mert a kongresszüs les 

hivatott a világ zsidóságának 
a pales 

nai kérdésben való hivatalos 
álláspontját 

leszögezni A világkongresszüson 
t 

európai és tengerentuli ország 
ötszáz d 

legátusa vesz részt. A megnyitó ülésr 

meghivták a diplomatákat, 

politikusokat, valamint a ö 

nemzetközi szervezetek és 
testületek 

viselőit is. 

COrsován 
2100 m2 területen, 16 év óta fennálló é 

megélhetést nyujtó hajó, gép- és k
 

javitómühely, gépekkel felszerelv 

ádijba vonulás miatt szabad kézbő 

Allandó munkákat végez a M. F. 

C. I. D. hajótársaságoknak, texti 

békülés kiszoritja Moszkvát az 

amiben segitségükre voltak a nak segitségére lenni. Erről a le- európai politikából. 
nak, stb. Cim a kiadóban. 
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Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDAN, AUGUSZTUS 4.én a szol- 
gálati beosztás a következő: 

Az L kerületben az Unirii-téren levő 
Weisz-gyógyszertár. 

A IL kerületben a Maresal Joffre-utcá- 
ban levő Schul-gyógyszertár. 

A III. kerületben a Carol-uton 
Kelleregyógyszertár, 

A IV. kerületten a Bratianu-utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 

Az V. kerületben a Corvin:gyógyszer- 
tár és Fratelián Panajotbh Ernő gyógy. 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart, 

skolanap 
rendezését vállalta magára a Magyar 
Nőegylet, harminenégy különböző ma- 
gyar egyesület és szervezet bevonásával. 
A rendezőséget erre a munkára a bánsági 

magyar felekezeti iskolák szomoru anyagi 

helyzete birta rá, amelyről a sajtó utján 
megdöbbentő adatok kerültek nyilvános- 

ságra. Annak a felismerése, hogy a ma- 

gyar tannyelvü felekezeti iskolákat a 
magyar társadalomnak fenn kell tarta- 
nia, sőt esetleg gyarapitania is, vetette 
fel az iskolaalap rendezésének gondola- 
tát, 
Példát szolgáltat erre Bucuresti és 

EBrasov-Brassó magyarsága, amely már 

évek óta minden esztendőben megrende- 

zi - és pedig mindenkor szép eredmény- 

nyel - az iskolanapot. Egy ilyen iskola- 
napon való részvétel a magyarság egye- 

dei számára nem jelent nagy áldozatot, 
azonban a sok kicsiny áldozat hatalmas 
összeggé tevődhetik összee Nem szabad a 
magyarságnak elfelednie, hogy nemcsak 
szegény iskolások támogatásáról is szó 
van. Sok szegény magyar tanuló van, 
akinek nem telik hazulról tandijra, tan- 
szerre, de igen sok esetben még ruhára 
sem. Ki támogassa a magyar iskolákat 
és a szegény magyar tanulókat, ha nem 
a magyarság? Minden nemzet annyit ér, 

aanhány iskolája van, mert az iskola nem- 
csak a jelent, hanem fokozottabb mérték- 
ben a jövőt is jelenti. Ha meg akarjuk 
tartani magyarságunkat, magyar kultu- 
ránkat, magyar anyanyelvünket, akkor 
meg kell tartanunk iskoláinkat és lehe- 
tővé kell tennünk, hogy azokba minél 
több magyar gyermek járhasson. 
Az iskolanapot nagyszabása népünne- 

pély formájában a második kerületi Ka- 
tolikus Ifjusági Egyesület nagy nyári 
kerthelyiségében a Tigrului-utca 7 szám 
alatt augusztus 15zén rendezik meg. Az 
iskolanapra elvárják nemcsak a város, 
hanem a környékbeli falvak magyarsá- 
gát is minél nagyobb tömegekben. Hálá- 
san veszik, ha ugy a város, mint pedig a 
falvak magyarsága minél nagyobb meny- 

nyiségben bocsát a rendezőség rendelke- 
zésére ételt, italt és más tárgyat, amely- 
nek értékesitése ugyancsak gyarapitja 
majd az iskolaalap bevételeit Az iskola- 
napi népünnepély, amely a mostani nyár 
egyik legkedvesebb nyári szórakozási al- 
kalma lesz, már délután kezdődik és este 
tánemulatsággal folytatódik. A beléptidij 
mindössze tiz lei lesz személyenkint és 

pedig azért, hogy a magyarság legszegé- 
nyebbjei is ott lehessenek és csekély áldo. 
szatukkal hozzájárulhassanak a nagy 
ügyhöz. ; 
A Magyar Nőegylet ugy a maga, mint 

pedig az összes helybeli magyar egyesü- 
letek, dalárdák, alakulatok és szerveze- 
tek nevében kéri a magyarságot, hogy 
osztálykülönbség nélkül megértéssel és 

szeretettel karolja fel az iskolanap gon. 
dolatát. Mindenkinek népe iránti köteles- 
sége, hogy a jövő magyar nemzedék isko- 
áztatási lehetőségének fejlesztéséhez a 
aga erejéhez mérten hozzájáruljon. 

levő 

- Végleg betiltott lap. A Cent- 
ul cimü fővárosi lap megjelenését 

elügyminiszterium véglegesen fel- 

Kun Béla, a volt magyarországi 
kommunista diktátor, - mint tegnap 
jelentettük - végleg kegyvesztett 
lett Stalin előtt. Befolyásos hiva- 
talától elmozditották és kénytelen 
volt könyvelőnek menni egy kis 
moszkvai könyvüzletbe. Azonban ott 
sem maradhatott sokáig, mer: az 
orosz állami titkos rendőrség letartóz- 
tatta. A letartóztatásáról szóló hizt 
jólirformáit körök is megerősttik, 

Szovjetor szországban az elégedet- 
lenség minden néprétegben igen nagy 
a mostani viszoayokkal. Orel város- 
ban lelepleztek egy vallási szervezke- 
dést, amelynek ellenforradalmi cél- 
kitüzései voltak, Az összeesküvés 
harmine vezetőjét letartóztatták. 
Ezek között van Inocentie Niz- 
for püspök és tizenkét pap is. Az is- 
tentelenek lapja azt irja, hogy az ösz- 
szeesküvés célja volt a szovjetrend- 
szer megdöntése. 
A tisztogatási munka, amelyet Sta' 

lin elrendelt, tovább folyik. Pat- 
runszkij tábormokot, az ukránok 

A PARLAMENT RENDKIVÜLI ÜLEÉS- 
SZAKA. Saveanu kamarai elnök tegnap 
hosszasan tanácskozott Tatarescu minisz- 
terelnökkel. Ezzel kapcsolatban olyan hi- 
rek kerültek nyilvánosságra, hogy még 
nem történt döntés a parlament rendki- 
vüli ülésszaka tárgyában. Néhány nap 
mulvya határoznak majd, vajjon összehiv- 
ják-e a parlamentet rendkivüli ülésszak- 
ra, vagy sem. 

- Maniu válaszol a támadásokra. Fő- 
városi politikai körök értesülése szerint 
Maniu Iuliu hivei a napokban nagy- 
szabásu tanácskozásra ülnek össze. Sova- 
tasSzovátán. A volt mniszterelnök való- 
szinüleg ezen alkalommal válaszol azok- 
ra a támadásokra, amelyek külföldi tar- 
tózkodása idejében érték, egyben beszá- 
mol külföldi utja során nyert benyomá- 
sairól. 

Sztrájk a textiliparban. Montreal- 
ból jelentik, hogy a textiliparban 
sztrájk tört ki, amelyben 10.000 mun- 
kás vesz részt. A sztrájkot a katoli- 
kus munkásszervezetek szervezték 
meg és követeléseik a következők: A 
munkásszervezkedést a munkaadók 
ismerjék el, a munkaórákat szállit- 
sák le és a fizetéseket emeljék. 
- Angol vendégek Bucurestiben, Nyolc- 
van főnyi angol tanulmányi csoport ér- 
kezett tegnap a fővárosba. Az angol ven- 
dégek tanárok és egyetemi hallgatók, 
akiknek Berhang Ferenc tanár a vezető- 
jük. Az angol vendégeket Donescu fő- 
polgármester fogadta, 

* Konyhaberendezési tárgyak, acél- 
áruk, lakás-disztárgyak, valamint kü- 
lönböző vasáruk olcsón kaphatók 
Scherter Ottó vaskereskedésében. 
fimisoara, I. kerület. 

Auguszlus 29-tő. 

604 utazási kedvezmény 

Felvilágosítást 

Belebetegedett a vörös lőparancsnok 
a végnélküli letartóztatásokba 

képviselőjét a külügyi népbiztosság- 
ban, valamint fiát, az ukrán központi 
bizottság elnökét, agyonlőtték. Ujab- 

ban letartóztatták Or1ov admirálist, 
Kamirin tábornokot, Krylenko 

ezredest, Viktorov tengernagyot 
és több más magasrangu kommunis- 

tapárti tisztviselőt. A letartóztatot- 
tak közül sokan a különböző népbiz- 
tosságokban dolgoztak. 

Voroszilov marsall, a vörös 
hadsereg fővezére, beteget jelentett. 

Hir szerint Voroszilovnak politikai 

betegsége van, mert igy akar kitérni 
az elől, hogy végrehajtsa Stalin 

ujabb letartóztatási utasitásait. He- 

lyette most ezt a munkát Alexejev és 
Nikolajev tábornokok végzik, akik 

vak eszközei Stalinnak. Moszkvában 
eljárást inditottak Galikin ellen, 

aki Fehávoroszországban egy nagy 
mozivállalat vezetője volt. Azzal vá- 
dolják, hogy egy államellenes zsidó 

szövetség számára csinált propagan- 
dát. Államellenes üzelmei miatt jetar- 
tóztatták. 

*e... e 

- Főszolgabiró beiktatása. Lipova- 
Lippán ünnepélyes keretek között iktat- 

ták be hivatalába Popovici Epima: 
nonda uj járási főszolgabirót. A beikta- 
táson megjelent Nistor Dimitrie dr. 
vármegyei prefektus, Tieran Emil ár. 
vármegyei főjegyző és számos más elő- 
kelőség. A beiktatás a görög keleti temp- 
lomban tartott istentisztelet után a vá- 
rosháza disztermében ment végbe. Dél- 
ben kétszázötven teritékes közebéd volt, 
amelyen az első felköszöntőt Nistor Di- 
mitrie dr. prefektus mondotta a királyra. 
Beszéltek még Siebig Frigyes pápai ka- 
marás, római katolikus plébános, Deban 
görög keleti román lelkész, Elekes Gyula 
református lelkész, Iliteseun Danila tan- 
felügyelő és mások. 

- Elhizott egyéneknél reggelenként éh- 
gyomorra egyekét pohár természetes 
„Ferenc József" keserüviz a bélmükö- 
dést hathatósan előmozditja, az anyag- 
eserét tetemesen élénkiti, a zsirmennyi- 
séget megfelelően leapasztja és a testet 
könnyeddé teszi. Az orvosok ajánlják. 

- Az uj egyiptomi kormány. Kairóból 
jelentik, hogy a mult héten megkoroná- 
zott Faruk király aláirta az uj kor- 
mány kinevezését. A miniszterelnök N a- 
haz pasa, aki egyuttal belügyminiszter 
is Külügyminiszter Haghalt Wa- 
sepha Valamennyi miniszter tagja a 
nacionalista pártnak 
A rendőrség beavatkozott a németor- 

szági katolikusok tanácskozásába. Aa- 
ehenben most ért véget a németországi 
katolikusok több napi kongresszusa A 
tanácskozások befejezése után a kon- 
gresszus irodájában megjelent a rendőr- 
ség és házkutatást tartott, Ezen alkalom- 
mal lefoglalták a kongresszus résztvevői- 
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1987, AUGUSZ 

A megmérgezett föld 
A Reockefeller-intézet os 

megállapitották, hogy Dakc 
egy több mint száz négyze 
ter nagyságu terület val 
meg van mérgezve A földbe 
ges anyagok vannak, amely 
mérgezik a növényzetet, az 
ket és állatokat és mivel ez 
baj ellen semmiképpen nem 
védekezni.Dakota állam elh; 
hogy a lakosságot a megm. 
területről kitelepiti. 

MOZGOLÓDNAK UJBÓL AzZ 
RÁK NACIK. Ausztriában ujabb 
ismét szigoruan kezdenek eljárni 
zeti szocialistákkal szemben, Salz 
százötven nemzeti szocialistát t. 
tak le, mert titokban rohamosz 
kitottak. A breslaui német dalo 
ről visszatérő osztrák dalosoktól 
mennyiségü nemzeti szocialista ta! 
nyomtatványt koboztak el. 

- Teljes elégtételt kapott Lugoj 
város vezetősége. Lugoj-Lugos 
nak vezetősége ellen nemrég felj 
tettek, hogy az egyik tisztvise 
okiratokat eltulajdonitott és viss 
ket követett el. Ebben az ügyben 
mitresecu Alexandru közig 
vezérfelügyelő Lugoj-Lugoson járt, 1 
vizsgálatot tartott és az ügyészsé, 
érintkezésbe lépett. A közigazgat 
zérfelügyelő megállapitotta, hogy 
jelentés alaptalan és a város ügy 
teljesen rendben folyik. A vezérfe 
elismerését fejezte ki Biraescu A 
ru dr. polgármesternek. 
- Fellázadtak az őrültek. Strass 

ban a tébolyda nyolcvan lakója te 
délelőtt fellázadt Az elmebetegek d 
geni kezdtek és minden berendezés 
szetörtek Az ápolók teljesen tehete 
nézték a pusztitást és csak arra üg 
nehogy az őrültek közül valamelyik 
szökjék. Mire az őrjöngők az int 
mindent tönkretettek, csendőrök jel 
meg, akik az elmeháborodottakat eg" 
után lefogták és ártalmatlanná tette 
tébolydában okozott kár igen nagy 
- A vonat elé vetette magát. A 

rosi állomáson tegnap a vonat elé 
magát egy fiatalember, akit a k 
halálra roncsoltak. Az iratok aldá 
megállapitották, hogy Ilinca Ion hu! 
egy éves szabósegéddel azonos. Tet! 
okát nem ismerik 
- Orvosok sztrájkja. Párisból jele hogy a szajnamegyei orvosok sztrál 

léptek, mert miniszteri rendelet köl 
őket a betegpénztári betegek ing; 
megvizsgálására A sztrájk tovább t 
és attól lehet tartani, hogy még 
nagy arányokat fog ölteni, 

* J. E. Neale: Angliai Erzsébet. 
lágtörténelemnek kevés olyan érdek 
kat vitatott, izgalmas és eredeti 
van, mint Erzsébet királynő, VIII 
rik lánya, a nagy angol világbir 
igazi megalapitója, Neale, a kiváló 
történelemtudós, mély szakértelemme 
nagy lélek. és történelemkutató erő 
ta meg a nagy angol királynő tör 
a körülötte lejátszódó izgalmas ese 
ket, Stuart Mária tragédiáját, s a 
mas angol főurak egymással való 
kedését. Előadása mindvégig eleve 
történelmi adatok tárházában bőve 
Salgó Ernő forditása hüen adja vi 
Neale plasztikus stilusát, J. E 
Angliai Erzsébet c. könyve megjele 
Athenaeum életregény-sorozatában, 
füzve 152.- lei, kötve 178.- lei m 
könyvkereskedésben, vagy Lepag 
Cluj. 

Butorvásárl 
elött okvetlen tekint 
Timisoara legnagyobb butorá. 

Coop. „Consírucfia si Mobila Mod 
(volt ECKER) 
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itőt honotáciuma 

A stuttgarti Cotta Verlag régi 

leti könyveiben érdekes bejegy- 

sre bukkantak. Az egyik lapon 

pyanis megtalálták a kimutatást 

eról, hogy milyen összegeket fize- 

tib ki a kiadóvállalat Johann 

VFolfgang Goethe őexcellenciá- 

mak 1759-től 1832-ig. A kifizetett 

ói honoráriumok összege arany- 

árkára átszámitva, nem kevesebb, 

int négyszázezer márkát tesz ki 

i tekintettel arra, hogy Goethe- 

még miniszteri fizetése is yolt, 

tekintélyes jövedelemnek 

ható. 

E MA ELUTAZIK JUGO- 
L. A Gazeta cimü fővárosi 

tesülése szerint Carol király 

ma elutazik Jugoszláviából és 
visszatér az országba. Az 

két napon át Jugoszláviában 
volt Pál kormányzóhercegnek, 

délután pedig Marioara jugo- 
tirálynéhoz utazott. A kormány 
egnap értekezletet tartottak, ame- 
egbeszélték az uralkodó fogadta- 

nc programját. A kormány rendki- 

I inepélyes fogadtatást készit elő, A 
vén valószinüleg minisztenács lesz, 
1 csak akkor fog sor kerülni, ha 
bTatarescun miniszterelnök királyi 
atáson volt, 

: insági származásu ujságiró elő- 
tbudapesti rádióban. Mérei Vik- 

oara-temesvári származásu fia- 
biapesti ujságiró tegnap délelőtt a 

ti rádióban Hirlapi kacsák és 

ák cimén előadást tartott. Elő- 
számos mulatságos hirlapi ka- 

sajtóhibát ismertett, Rámutatott 
y ezek tulajdonképpen sohasem 

kiveszni, hanem a könyvekben és 
iratokban ott élősködnek az idők 

géig. 
zemita tüntetések németországi 

Németország több városá- 

tiszemita kilengések voltak, Beut- 
n idenburg, Ratibor és más sziléziai 
n julius 29-ről 30-ra virradó éj- 
zsidó házakra és kereskedésekre 
nita röpcédulákat ragasztottak. A 
szocialista párt elnöke nyilatko- 

tt ki, amelyben kijelenti, nem 

hogy párttagok követték volna ezt 
hivás végén felszólitja a nemzeti 

ista párt tagjait, hogy azonnal je- 
fel azokat a személyeket, akik 
elekedeteket hajtanak végre, 

zala György szobrász temetése. 
e iparmiüvészeti mu- 

zmüvészt. A temetésen meg- 
az összes müvészi szerveze- 

épviselői, valamint nagyszámu 

ség. A magyar kormány nevé- 
1z elhunyt müvészt Szily Kál- 

luszminiszteri államtitkár 

espeare nyugalom6an 

Nyugalomba vonult Shakespeare. 
em a „nagy" Vilmos, hanem csak 

Jel egyik névrokona, aki negyvenegy 
éven keresztül a londoni Scotland 
Vard fényképésze volt. A hetvenhét 

e alatt pontosan két millió 712.465 
yképet készitett a Scotland 

vardra előállitott gonosztevőkről. 
BShakespeare Fred tréfás ember volt 

s világhirü neve miatt sok humo- 

Os epizód fordult elő életében, A 
edélyes fényképész pontos statisz- 

vezetett az általa lefotogra- 
t bünözőkről, akiket mindig fel- 

szólitott, hogy barátságos arcot 

ázanak, de ezt ritkán érte el, 

C tulzott nővédelem 
egy tartásdij miatt indított polgári perően 

nem hasznát a nőknek 
A magyar kuriának meglepő, uj 

döntése élénk vitára szolgáltat most 
okot a magyar jogásztársadalom- 
ban és a házasulandók között is. 
Maga a pereset a következő volt: 

Egy budapesti gyáros - jogos ok- 
kal vagy anélkül - kiutasitotta fele- 

ségét házából. Az asszony erre tartás 

dijpert inditott. A gyáros igy érvelt: 

- Még akkor sem járna tartásdij 

a feleségemnek, ha én lennék az oka 

a különélésnek, mert házasságköté- 
sünk előtt feleségemmel házassági 

szerződést kötöttünk, amelyben ő már 

előre lemondott tartásdijigényéről. 
A férj be is csatolta a vonatkozó 

közjegyzői okiratot. 
A kuria a férjet a szerződés ellené- 

re is tartásdij fizetésére kötelezte. 

Az indokolás kimondja, hogy a nő- 

tartás a férjnek a házasságból folyó 

kötelezettségen alapszik, atról tehát 
lemondani nem lehet. A közjegyzői 

szerződés idevonatkozó része semmis. 

A kuria álláspontja szerint a nőtar- 

tásról való előzetes lemondás turpis 

causa, erkölcstelen, veszélyezteti a há- 
zasság gazdasági jellegét. 

A kuriai döntés nyomán azonnal 
megindult a vita, amelynek során ál- 
talában az a vélemény alakult ki, 
hogy a kuriának tulzott nővédelmi 

álláspontja csak látszólag védi meg a 
nőket, mert ezekután a házasságok 

száma érthetően csökkenni fog, hi- 
szen a feérfiak jobban megfontolják 

majd a döntő lépést. Sok olyan házas- 

ság jött eddig létre, amelyekben a 

házasulandók együttélése nem volt 

cél: különösen a házasságelőtti viszo- 

nyok és törvénytelen gyermekek ese- 
teiben. Ezek a házasságok a jövőben 

nem lesznek megköthetők s igy a ku- 

ria tulzott nővédelmével alapjában 

nem használt a nőknek. A feltümő 

döntés után a házassági statisztika 
szomoru elváltozása esedékes. 

... 

- Elpusztult egy főváros. Uj-Gui- 
neán néhány hét előtt földrengéssel 

járó nagy vulkánkitörés volt, amely- 

nek részleteiről csak most érkeznek 

hirek. Rabaul, Uj-Guinea fővárosa 

teljesen elpusztult, mert amit belőle 

a láva megkimélt, azt tönkretette a 

földrengés. A halálos áldozatok szá- 

mát hivatalosan négyszázra teszik. 

- Zilahi Irén is orvosférjet kapott. 

Zilahi Irén ismert operettprimadonna 

és filmszinésznő, aki annak idején szini 

pályáját TimisoarasTlemesvárott és Ara- 

don kezdte, tegnap Budapesten házassá- 
got kötött Benedek László dr. egyete- 

mi tanárral, az ismert elmeorvossal. 

- Olaszellenes agitáció, A Dodeka- 

nezosz szigeteken, amelyek egy része 
olasz uralom alatt áll, nagy olaszelle- 
nes agitációt lepleztek le. Az olasz 
hatóságok Kalynos, Leros és Patmos 

szigeteken számos egyént tartóztat- 

tak le kémkedés miatt. 
- őrült ember meggyilkolta három 

gyermekét, A lengyelországi Jaspo falu- 

ban Gajevszki munkás hirtelen tá- 

madt őrületépben fejszével agyonverte 

három gyermekét, akik közül a legidő- 

sebb hat éves, a legfiatalabb hat hónapos 

volt, azután pedig sulyosan megsebesitet- 

te feleségét és szomszédjának öt eszten- 

dős gyermekét, Az őrült embert csak ne- 

lezen sikerült megfékezni és kórházba 

szállitani. 

- Különös baleset. Bécsből jelen- 

tik, hogy Karinthia egyik falujában 

különös szerencsétlenség történt. 
Nagy szélvihar támadt, amelynek fo- 

lyamán a magas feszültségü áram- 

vezeték leszakadt és egy kilenc éves 

kislányra esett. A leányka, aki kezé- 

nél fogva vezette kisöccsét, azonnal 

alt. A fiunak csodálatosképpen 

semmi baja nem történt. 
- Ég az erdő. Algirban Letourneur kor- 

mányzóságban julius 28-án nagy erdőtüz 

támadt, amelyet eddig nem sikerült elol- 

tani. A tüz, amely eddig hétezer hektár- 

nyi területü erdőt hamvasztott el, napról- 

napra nagyobb kiterjedésü lesz. A lán- 

gokban számos farm és szőlőültetvény is 

áldozatul esett, A kár igen nagy. 

- vValótlan hir egy épülő dunai 

hidról. A miniszterelnökségi sajtó- 
iroda cáfolja egyes külföldi lapoknak 

azt a hirét, hogy a román és lengyel 

külügyminiszterek legutóbbi találko- 

zása alkalmával megállapodás történt 

volna egy Giurgiu mellett épitendő 

dunai hidra vonatkozólag. Ez a hir, 

amelyet a Dimineata cimü lap is át- 

vett, teljesen valótlan. A román és 

lengyel kormányok között sem a val- 

sói látogatás alkalmával, sem pedig 

máskor nem került szóba ez a kérdés. 

= Zsivkovics és pártja eljátszotta sze- 

repét. A Zágrábban megjelenő Dnevnik 

cimü lap, amely a feloszlatott horvát pa- 

rasztpárt szócsőve, beható cikkben fog- 

lalkozik a jelenlegi jugoszláviai politikai 

helyzettel. A lap rokonszenvvel ir a je- 

lenlegi kormányról és elitéli az ellenzék 

magatartását, amely a politikai harcokba 

igyekszik belevonni az egyházat, Hang- 

sulyozza a lap, hogy Zsivkovics és 

pártja teljesen eljátszotta szerepét és 

nincsen semmi reménye a visszatérésre. 

Végül kijelenti a lap. hogy a diktatura 

visszatérése elleni harcot állandóan na- 

pirenden tartja. 

- A meredek utról lefordult autó- 

busz. Isztambulban egy személyszálli- 

tó autóbusz lefordult az egyik mere- 

dek utról és összetört. Hat utas azon- 

nal meghalt, három pedig megsebe- 

sült. 

* Kodolányi János: Boldog Margit. 

Boldog Margit, IV. Béla király leánya a 

magyar középkor legvonzóbb, legmegra- 

gadóbb nőalakja. A margitszigeti kolos- 

tor fenséges csöndjében, látomásokban és 

elmélyülésekben eltöltött élete nagykész- 

ségü tollat és kiváló lélekábrázoló müvé- 

szetet kiván, Páratlan a beleérzés, amely- 

lyel Kodolányi az Istent kereső Margitot 

meglátja. Ez a regény Kodolányi irói pá- 

lyájának egyik fontos állomása, s a Ki- 
váló irónak egyik legremekebb, legmé- 

lyebb, tehetségét legjobban reprezentáló 

alkotása. Kodolányi János: Boldog Mar- 

git cimü müve megjelent az Athenaeum 

kiadásában, 270 lapon, könyvnapi ára 
volt: füzve 105.- lei, kötve 182.- lei, ren- 
des ára füzve 132.- lei, kötve 158.- lei, 

minden könyvkereskedésben, vagy Le- 
pagenál Cluij. 

: ISKOLANAP 

Kerékpárok eti NSU, Göricke, Steyr, 
olcsó áron és nagyon előnyös 
kényelmes részletlizetésre. 

Fényképezőgépek 
és hozzávalók 

Agfa, Zeiss és Voigtlánder 
részletfizetésekre is. 

Footballlabdák 
legolcsóbban csakis 

1 Darbicr.. 
JIMBOLIA-Zsombolya. 

Z. Kenyérgondok 
bántják a német birodalmi kor- 
mányt. Kiadták a rendeletet, hogy a 
kenyérrel takarékoskodni kell és 

minél kevesebbet szabad csak belő- 
le fogyasztani. Mivel pedig a friss 
kenyérből az emberek rendesen töb- 
bet esznek, a pékek szigoru rende- 
letet kaptak, hogy ezentul a íriss 

kenyeret nem szabad forgalomba 
hozni. A péküzletekben ezentul csak 
másodnapos kenyeret lehet árusi- 

tani. 

- Robbanás egy petróleumiforrás- 
nál. Anatoliában az egyik petróleum- 
forrásnál nagy robbanás történt, 

amelynek következtében tüz támadt. 
Tizenkét ember meghalt, tiz ember 

eltünt, tizenhat személy pedig sulyo- 

san megsebesült. 
- ÁArviz rémes pusztitása. Manillai jez 

lentés szerint Lucon szigetén óriási ár- 

viz pusztitott, amely tönkretette a mező- 

ket és igen sok házat romba döntött. Tiz 

zenegy ember életét veszitette. 

- Bátor pilóták kitüntetése. Azok 

az orosz pilóták, akik az északi sank 

fölött orosz földről Sanfranciszkóba 
repültek, magas kitüntetésben része- 

sültek. Cikalovot ezredessé, Bei- 
dukovot pedig őrnaggyá nevezték 
ki. Beliakov pedig megkapta a 

hadosztályi mérnmök rangfokozatát. 
- Eltünt utasszállitó vizirepülőgép. A 

délamerikai Panamából jelentik, hogy 
egy vizirepülőgép, amelynek fedélzetén 
tizenegy utas és három pilóta volt, a dél- 
amerikai partvidéken eltünt. Huszonkét 
tengerészeti repülő indult keresésére. 

- Saruga Dezső uj üzlete. Saruga 

Dezső, a régi közbecsült Saruga- 
vendéglős dinasztia tagja, aki har- 

minc évet meghaladó idő óta müködik 
már a vendéglős szakmálban, meg- 
vette a IV. kerületi Carol-ut 14. szám 

alatt levő Corso bütffét és éttermet, 
amelyet átalakitva és modernizálva 
szombaton, augusztus hetedikén nyit 
meg. Saruga Dezső mint kipróbált 
szakember bizonyára megtalálja a 
módot, hogy a közönség igényeit min- 
den tekintetben kielégitse. Kitünő 

meleg és hideg ételekről és italokról 
gondoskodik, amelyeket szolid, pol- 

gári áron nyujt a közönségnek. Ezen- 

kivül figyelmes kiszolgálásról bizto- 

sitja vendégeit. Saruga Dezsőt város- 

szerte ismerik és ezért bizonyosra 

velhető, hogy a közönség támogatni 

fogja uj vállalkozását szivesen keresi 

majd fel a Corso büffét és éttermet. 

. Sirada Tigrului 

ketez 10 lei 



- Magyar müsoros táncmulatság. 

A Lugoj-lugosi Magyar Párt ifju- 
sági tagozata augusztus 1ő-én dél- 

után hat órai kezdettel müsorral egy- 

bekötött táncmulatságot rendez a 
Lugoj-lugosi Magyar Otthonban. A 

müsor keretében zongora, hegedü és 
gordonka szólók, énekszámok, Hacsek 

és Sajó-tréfák és egy vidám jelenet 

szórakoztatja majd a közönséget. Mü- 
sor után tánc lesz. A müsoros tánc- 

mulatságra a közönséget ezuton is 
meghivják. 

- Nehéz székelésben szenvedők, külö- 
nösen akiknek fájdalmas végbélbajok - 

mint aranyér, repedés, előesés, polipus, 

sipoly, szükület - teszik az életet kelle- 
metlenné, igyanak reggel és este negyed 

pohár természetes „Ferenc József" kese- 
rüvizet. Az orvosok ajánlják. 

z x 

- Sziven lőtte magát egy tanár. 
Specek Imre harmincegy éves Jim- 
bolia-zsombolyai tanár tegnap dél- 
előtt öngyilkosságot követett el. A 

fiatal tanár lakásán revolverne] szi- 
ven lőtte magát és nyomban meghalt. 
Bucsulevelet hagyott hátra, amely- 
ben azt irja, hogy nem tud feleségé- 
től különváltan élni és ezért lett ön- 

gyilkos. 

* Dr. Ornstein bőr- és nemibajok, 
urológia szakorvosa szabadságáról 
visszatért és ismét rendel: 10-11-ig, 

5-28-ig (vasárnap kivételével). Ult- 

rarövidhullámkezelés. I. ker., Bul. 
Ferdinand 8 (Széchenyi-ház). Telefon 
18-11. 

Áz eltopott 
főuyeremény 

A DÉLI HIRLAP eredeti regénye 

Irta Félegyházi András 
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- Mit árultam el, pattogott 

Mynheer - mit árultam el! Semmit 

mem árultam el. Ellenben a te szavaid 
mutatják, hogy van valami elárulni 
való. 

- Mi az! - kérdezte Sárika és 
Pista egyszerre, 
Az, hogy Juliánna rövidesen 
férjhez megy! 
- Nagyszerü, - örvendeztek azok 

- gratulálunk. 

Es jobbról-balról ölelgették a piruló 
leányt. 

De Mynheer közbeszőlt: 
- Hohó, gyerekek! Azt mondtam, 

hogy férjhez megy Juliánna, de hoz- 
zá kell tennem, csak akkor, ha Pista 

abba beleegyezik. 

- Ő, az apának kel] elsősorban be- 
leegyezni és én ugy látom, hogy már 

bele is egyezett. Én természetesen 
egy szóval sem leszek ellene. 

Nöo, nem lehet tudni, - szólt ko- 
molyan a Mynheer. 

Ugyanakkor Juliánna 
mal tekintett a bátyjára. 
Nem értem, - motyogta Bo- 
donyi. 

- Majd megértetjük veled mind- 
járt, de előbb hadd rázzuk le magunk- 
ról az ut porát. 
Elfoglalták 

aggodalom- 

szobáikat, megfüröd- 

Egyelőre azonban csak a Mynheer 
mutatkozott. 

uliánna a szobájában maradt. 
EÉdes fiam, - kezdte Mynheer 

an Loo naágyon komoly hangon 
- fontos beszédem van veled Julán 

Városunkban is lesz fiókja 
az országos jellegű fővárosi központi 

zálogháznak 
(BALKAN PRESS). Néhány nappal ez- 

előtt ujira megnyilt a bucurestii központi 
zálogház. Ez az intézmény állami jelle- 
get kapott azáltal, hogy a pénzügymi- 

niszter M. G. Constantinescu köz- 
gazdasági és pénzügyi szakembert nevez- 

te ki a kiszélesitett hatáskörü országos 
zálogház vezérigazgatójává. Ebből az al- 
kalomból fölkerestük Constantinescu ve- 
zérigazgatót, aki miutan végigvezetett a 

hatalmas modern palota különböző osztá- 

lyain, a raktártermeiben, páncélozott 
pénztárfülkéin a következő bizakodó nyi- 
latkozatot tette a magyar sajtó képvise- 
lőjének: 

- Valóban hézagpótló intézménnyé ala- 
kult az országos zálogkölcsönepénztár, 
amely anyagilag megszorult magánosok- 
nak értéktárgyaira, vagy egyéb ingósá- 
gaira négyésfél százalékos évi kamatra 
ad teljesen altruista alapon, három havi 
lejáratu kölcsönöket, amelyeket három- 
szor egymásután hosszabbithat meg az 
adós. Legfontosabb ujitása lesz azonban 
a zálogház müködésének az önkéntes ár- 
verési csarnok felállitása. amely eddig is- 
meretlen intézmény volt Romániában, de 
a külföldön, Párisban, Bécsben, Budapes- 
ten nagyszerüen bevált. Bárki elárverez- 
tetheti az állami közegek felügyelete 
alatt folyó aukciókon kiállitott mütár- 
gyait és értékeit, Az árverések ilyképpen 
a legnagyobb ny ilvánosság érdeklődésé- 
re tarthatnak számot és az önkéntes ár- 
verezőknek a legkedvezőbb vételárakat 
biztosithatják. Ezentul a biróságok által 

na ügyében. Mindjárt tisztában leszel 
vele, hogy neked kell döntened, bele- 
egyezel-e a hugod házasságába. 
gyelj ide. 
És Mynheer Van Looken beszélni 

kezdett. 
Elmondta, hogy Bodonyiéknak Su- 

aból való elutazása után mint- 
egy fél esztendővel egy rokonszenves 
fiatalember bukkant fel ott. A fiatal- 
ember társaságban megismerkedett 
Juliánnával és csakhamar vendége 
lett házunknak. Ennek a fiatalem- 
bernek a neve. 
Mynheer itt ümeteb tartott, 

után kimondta: 
- Illésházi-Grashügel Marecel. 
Bodonyi ugy felugrott, mintha vi- 

pera csipte volna meg. Szólni akart, 

Fi- 

az- 

de Mynheer intett a kezével, majd 
folytatta: 

- Amikor a fiatalember bemutat- 
kozott előttem, - mondta - én is 
éppen ugy indulatba jöttem, mint te 
most, fiam. Hiszen ismertem a sors- 
jegy és a főnyeremény históriáját és 
tudtam, hogy a téged illető milliókat 
Illésházi-Grashügel Marcel vette fel 
és a pénzével a világ másik végére 
futott. Nemcsak azon lepődtem meg. 
hogy ez az ember éppen az én házam- 
ba került, hanem még inkább azon. 
hogy a Saturnus repülégépen nem 
pusztult el, holott arra hivatalos ak- 
ták vannak, hogy ő is porrá és per- 
nyévé éget az angol repülőgép sze- 
rencsétlen pusztulása alkalmával. 
Egyelőre nem árultam el neki. hogy 
tudok a veled való kapcsolatairól, ha- 
nem csak azon csodálkoztam, hogy él. 
holott saját szememmel olvastam az 
ujságban nevét a halálos áldozatok 

- Hogyan menekülhetett meg! - 
kérdezte Bodonyi. 

- Én is ezt kérdeztem és ő megma- 
gyarázta. Elmondotta, hogy amikor a 
Saturnus repülőgép megérkezett Ale- 

elrendelt árveréseket is az állami zálog- 
házak közbenjárásával tartjuk meg, ami 
által sikerülni fog távoltartani az árvez 
résektől az árverési hiénák lelkiismeret- 
len hadát, akik eddig az árverések egye- 

düli haszonlesői voltak, 

- Fontos ujitásként vezetjük be min- 
denféle kereskedelmi árukra, ipari fél- 

gyártmányokra és mezőgazdasági termé- 

nyekre való kölcsönnyujtást. Az igy el- 
zálogositott árukat és terményeket a zá- 
loegkölcsön ideje alatt is eladhatja az 
adós, aki ilyen esetekben zálogcédula he- 
lyett forma szerinti záloglevelet kap, 

amelyet az intézet zsirál. 

- Tekintettel arra, hogy az ország na- 
gyobb városai eddig nélkülözték az álla- 
mi zálogház intézményét, komoly közgaz- 
dasági jelentősége lesz a különböző na- 
gyobb városokban fölállitandó fiókinté- 
zeteinknek. Erdélyben Clujon-Kolozsvá- 
rott, Timisoarán-Temesvárott, Oradeán- 
Nagyváradon, Brasovban-Brassóban, Ara- 
don és Satumaren- Szatmáron állitunk föl 
zálogházi fiókokat, amely ek éppen olyan 

hatáskörrel és feltételek mellett fognak 
müködni, mint a fővárosi központi zálog- 

pénztár. 

- Amint láthatja - fejezte be nyilat- 
kozatát Constantinescu vezérigazgató - 

a központi zálogház intézménye ezentul 
országos lesz és szociális szellemmel teli- 

tett müködése jelentékeny szerepet biz- 
tosit számára az ország gazdasági éle- 
tében. 

M. G, Constantinescu vezérigazgató, aki 

u 

xandriába, a városba ment. Ott járt- 
kelt és betévedt egy ópiumos házba 

is. Addig beszéltek neki, amig haj- 
landó volt egy ópiumos pipa elszivá- 

sára. Gondolta, hogy egy pipa ópium 
nem lesz rá valami nagy hatással, de 

elég lesz arra, hogy megismerje, mi- 
lyen ize is van. Csalatkozott azonban, 
mert az ópiumtól, amely ugyan nem 
volt nagy adag, valóban elaludt. 

- Mikor felébredt és órájára né- 
zett, ijedten látta, hogy elalvása után 

- amely a gyönyörü álmok sokasá- 
gát hozta meg neki - tiz óra telt el 
és már késő éjjel van. A repülőgépe 

már nyolc órával előbb elindult. Ma- 
gával vitte csomagjait és különböző 
holmiját. Szerencséje, hogy az utle- 

vele nála volt és a pénze is. Önkénte- 

lenül közbeszóltam és megkérdeztem, 

hogy mennyi pénze volt? Azt vála- 

szolta, hogy nagyobb összeg, de mind 
ezer fontos bankjegyekben és igy a 

zsebeiben szépen elfért. Azután el- 

mondta, azt tervezte, hogy másnap 

egy kilön repülőgéppel Adenbe re- 
pül, ahol majd utóléri a Saturnust. 

Nem akar: a városban szálloda után 
kérdezősködni és azért az ópiumház- 
ban nyittatott magának szobát, ahol 
az éjt töltöttee Másnap késő délben 

ébredt fel, Csak akkor érezte az 
émelygést és fejfájást, 
első ópiumélvezés jár. 

Végre mégis elindult a városba, 
megebédelt és autót keresett, hogy a 

repülőtérre menjen. 

Az utcákon rikkancsok ujságlepe- 
dőket lobogtattak és harsány hangon 
kiáltozták: 

- A Saturnus repülőgép elpusz- 
tult. Valamennyi utasa szénné égett. 

Megvásárolta a lapot és csodálkozó 

megdöbbenéssel olvasta a nagy sze- 
rencsétlenségről szóló tudósitást. A 

szerencsétlenül jártak között ott látta 
a maga nevét is. Nem sietett ezt meg- 

amellyel az 

cáfolni, mert olyan viszonyok között 

után felfedezték és csakhamar 

azelőtt ujságiró volt, 

kal bucsuzik a magyar ujsági 
- Ma inkább, mint valaha, 

lan ez az intézmény, hiszen 

minden ember megismerked 
legalább egyszer a zálogházi 
galmával. 

Dentist M. 
külföldi utazásról haza 
és ujból fogad I.. Strada 

Telefon 10-95. 

Mozi 
Amikor a revüsztár még n 

Az egyik hollywoodi filmgyár 

ke érdekes kimutatást készitet 
rü filmsztárok életéről és kal 
Ebben a kimutatásban szerepel 
Powell, Amerika legragyog 
sztárja is, aki mint egy hatodran 
táneosnője kezdte szereplését. 
Powell sokat nyomorgott, mer 

tése csupán két dollár volt. Cse 
köszönheti, hogy nem halt éhen, 
mulató vendégei borravalókat 
neki és ő el is fogadta, hiszen n 
sége volt a pénzre. Az egyik 

közé jutott. Lentről kezdte pál 

Janet Gaynor is, aki egy cip 
volt elárusitónő, de végül is kid 
üzletből, mert mindig elkésett, 

szerencséje. 

MOZIK MUSORA 
Szerda, augusztus 1i 

Apolló-mozi: Urak és inasok. 
Capitol-mozi: A kis hercegnő. 
Tiveli-mozi: Az ártatlan angyal 

8] 

élt, hogy jól jött neki a haláláró ! 
hir. Ellenben Alexandriában s 
radt sokáig, hanem hajón k 
utazott. Volt Indiában és on 
vába érkezetta 

- És itt mit csinál? - kérd 
Mynheer Van Looken. 

- Anmikor megérkeztem, álli 
restem és olyan szerencsés 
hogy éppen az ön hajózási v: 
nál kaphattam levelezői állást, 
heer. 

Mynheer Van Looken felki 
véletlenül elszólta magát: 

-Hogyan? Ön, aki milliók 
delkezik és azokat, miként a 

elmondotta, sikerült a Saturn 
tulása elől megmenteni, 
jár! 

Illésházi-Grashügel 
dött és ijedten kérdezte: 
- Honnan tetszik tudni, ho 

lióim vannak? 

Mynheer akkorára már össz 
magát: 

- Olvastam a Saturnus pu 

sával kapcsolatosan, hogy ön 
dag ember, milliomos. 

- Igen, - mondta Illéshá. 
hügel látható megkönnyebbü 

volt nálam nagyobb összeg p 
ide megérkezve elhatároztam, 

nem nyulok hozzá. Bankban 
tem el és állást kerestem. Sze. 
mint mondtam, Mynheer vál 
találtam alkalmazást és jól 

Mynheer azután elmondta, 
első látogatás után a vállala 

ban érdeklődni kezdett 

Grashügel iránt. Megtudt 
váló munkaerő és nem 

Nyugtalan lett azonban, am 
hogy Illésházi-Grashügel mel 

deklődik leánya iránt és m 
izgatta az a körülmény, am 
vette, hogy Juliánna is ha; 
talember felé. 

meg
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Sportese mények 

Capitala cimü lap értesü- 

szerint a belügyminiszter 

endeletet küldött az aláren- 

le hatóságoknak. Ez a rendelet 
isebbségi sportegyletek és kul- 
ális egyesületek müködésére 

tkozik. A belügyminiszte- 
na közoktatásügyi miniszte- 

n átiratára hivatkozva utal 
hogy bizonyos kisebbségi 

klubok és kulturegyesületek 

rgató irányzatokat táplálná- 

a és müködési körükbe állitó- 

a küzépiskolai diákokat is be- 

A kisebbségi sportklubok 
ködésének szigoru ellenőrzése 

vontak. A belügyminiszterium 

szigoru ellenőrzést rendelt el 
ezeknél a kluboknál és egyesüle- 

teknél, egyben pedig utasitotta a 

hatóságokat, hogy észleleteikről 
értesitsék az illetékes iskolákat 

is. 
A Lupta cimü lap ezzel kapcso- 

latban ugy véli, hogy a rendelke- 
zés az erdélyi szász ifjuság részé- 
re adott irányvonalat tartja szem 

előtt és ezért valószinü, hogy fő- 
leg a szász sport és kulturegyesü- 

letekre vonatkozik. 

Ma sportköreit már hetek óta a 

bajnokság beosztásának kérdé- 

koztatja.A probléma megoldása 

en a nagy csapatok most elha- 

Chinezul-IIsa elnöke, a nagy 

egbizásából megjelentek az 

raló Tilea szövetségi elnök- 

okat is, amelyek miatt a baj- 

osztás megváltoztatását kiván- 

tanácskozás három órán keresz- 

btt és a kiszivárgott hirek szerint 

nök igéretet tett, hogy megvizs- 

Kielégitő megoldást keresnek 
nemzeti bajnokság uj beosztása 

tárgyában 
l gálja az ügyet és amennyiben szüksé- 

gesnek mutatkozik, összehívja a szövet- 

ség tanácsát döntés végett. A tanács- 

kozás eredményeképpen a szövetségi 

elnök meghivta Capatana szövet- 

ségi tanácsost Eforiára, hogy vele 

együtt áttanulmányozza az emlékiratot. 

Ugy tudják, hogy még ezen a héten 

Marinescu belügyi államtitkár, a 

Venus elnöke is meglátogatja Tileát, 

akivel ebben az ügyben folytat majd 

megbeszélést. A tanácskozás alapján 

remélik, hogy Tilea rövidesen összehiv- 

ja a szövetségi tanácsot, amely való- 

szinüleg Eforián tart majd ülést és ezen 

igyekeznek olyan megoldást találni, 

amely mindenkit kielégit. 

A nemzeti válogatott 
Belgrádban játszik 

aldi zet válogatott A. és B. csa- 

eptember 5. és 6-ám Jugoszlá- 

üttesei ellen mérkőznek. Az 

at Belgrádban szerepel, mig a 

apatok mérkőzését Ploestiben 
itják le. Az első csapat néhány 

ással azon játékosokból kerül 

k Lodzban legyőzték a lengyel 

ott csapatot. A válogatott csa- 

zös edzést nem tart, mert a 

tközi mérkőzések és a nemzeti 

ság első fordulója 
get nyujtanak a játékosoknak. 

Kapus szerződtetése 

árosi jelentés szerint B urdan, 

s volt kapusa, a baiamare- 

ányai Phönix egyesületétől ka- 

zerződtetési ajánlatot. A Phö- 

er lei havi fizetést ajánlott 

urdannak, aki ősszel valószinü- 

a baiamaresnmagybányai csa- 

lánbányára. Resita-Resicán nagy- 

u sportnapot rendeznek a 
pirók. Timisoara lemesvár 

ta-Resica válogatottainak lab- 

ménrkőzésén kivül atlétikai, 

kozó és tornaversenyek is 

k Bocsa-Boksánbányán szintén 

utballmérkőzés. A sportvonat 

reggel indul és este tér vissza és ki- 

tünő kirándulási alkalmat nyujt 
mindkét város vidékére. A részvételi 

dij Resita-Resicára és vissza 160 lei, 
Bocsa-Boksánbányára és vissza 120 

lei. Jelentkezni a Traian-téri és a 

ujságbizományosoknál 
ehet. 

Jugoszláv-török mérkőzés 

Belgrádban jugoszláv-török válo- 

gatott labdarugómérkőzés volt, ame- 

lyet a jugoszláv csapat nyert meg 

3:1 (1:0) arányban. 

KOZGAZDASÁG 
Az iparosok székházára kiirt 

árverést elhalasztották 
Jelentettük, hogy a munkakamara ké- 

résére az I. kerületi adóhivatal a mun- 

kakamarának az Iparosszékház szövet- 

kezettel szemben fennálló négyésfél 

millió lei követelés behajtása céljából 

augusztus ötödikére árverést tüzött kl 

az Iparos székház kétemeletes házára. 

A szövetkezet ügyvédje, Ca petlanu 

Nicolae dr. most elérte, hogy az árve 

rést augusztus 25-re halasztották. Ez a 

halasztás azért bir nagy fontossággal, 

mert augusztus 20-án tárgyalja le a tör- 

vényszék az Iparosszékház szövetkezet 

felepbezését a munkakamara javára 

bekebelezés és 

Az 

érverést ezek után csak akkor lehet 

eszközölt telekkönyvi 

a házjövedelmek lefoglalása ellen. 

megtartani augusztus 25-én, ha a tör- 

vényszék elismeri a munkakamara kö- 

vetelésének jogosságát, továpbá a te- 

lekkönyvi betáblázást és az Iparos- 

székház jövedelmeinek adóhivatal 

által történt letiltását. 

az 

A TIMISOARA-TEMES
VÁRI TŐZS- 

DE FORGALMA. A Timis
oara-temesvá- 

ri tőzsde forgalma évről-évre
 nő és az 

idei első féléev forgalma 270 százalékos 

emelkedést mutat a tavalyi 
első félévvel 

szemben, habár nem szabad figyelmen 

kivül hagyni, hogy a gabonatőzsde for- 

galmát elsősorban a termésfelesleg hatá- 

rozza meg. Az első félévb
en a tőzsde köz- 

vetitésével összesen 19.542 vago
n gabona 

cserélt gazdát a tavalyi 7363 vagonnal 

szemben. A buzaforgalom 568 vagonról 

13.975 vagonra emelkedett. 

Az idei buzatermés, A földmüvel
és- 

ügyi miniszterium a beérkezett
 jelen- 

tések alapján kiadta az első részl
etes 

termésjelentést. Eszerint az idén
 bu- 

zát 2,967.094 hektáron vetettek, ami 

157.432 hektárral kevesebb, mint a 
ta- 

valy bevetett terület és 11.5
49 hektár- 

ral kevesebb, mint az utolsó öt 
év át- 

laga. Az őszi buzatermés 350.20
2 va- 

gon buzát tesz ki, a hektáronkénti át
- 

lag envélfogva 1180 kiló. A tavalyi 

terméssel szemben a buzatermés 

22.800 vagonnal emelkedett, az u
tolsó 

öt évi átlaggal szemben pedig 5222 

vagonnal. 1920 óta a legnagyo
bb bu- 

zatermés 1931-ben volt és 353.45
4 va- 

gont tett ki. Az idei buza minő
sége a 

miniszterium szerint igen jó. Az ő
szi 

rozs termése 9766 vagon, árpát 41
7.472 

hektáron termelnek és a termés
 42.000 

vagon lesz. A tengeri állapota a
z eső- 

zések folytán javult. Az idei repce- 

termés 2800 vagon körül van. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5.70-6.10, svájci frank 

30.36-32.18, angol font 669.30-696.98, olasz 

lira - -7.40, dollár 136.62-144.95, belgas 

22.70-24.80, holland forint 70.38-77.24, 

cseh korona 4.76-4.90, osztrák schilling 

33.30-27.50, magyar pengő 27.50-29.50, 

német márka - A5, dinár 2.85-3, 

Bdáile fipova 

Az ország legszebb és legmodernebb szénsavas- 

pezsgős strandiürdője 
és vérkeringési zavaroknál, vérnyo- 

másnál, köszvénynél, májz és vese- 

megbetegedéseknél, a vesevezeték zavarainál 

(prostata stb.) rheumánál, ideggyengeségnél, 

neuraszténiánál, valamint mői Defegsé- 

geknél gyógyulást nyujt. 

SIIV 

Kérjen prospektust a következő cimen: 

Statiunea Dalueara 5. 4., fípova 

Javult a helyzet a Constantába irá- 

nyuló gabonaküldeményeknél. A vidé- 

ki gabonabevásárlók és gabonakeres- 

kedők egyesülete tagmegbeszélést 

tartott, amelyen megállapitást nyert, 

hogy amióta a tőzsde és a gabonake- 

reskedők kiküldöttei ellenőrzik a con- 

stantai gabonaátvételt, azóta a hely- 

zet erősen javult, amennyiben a suly- 

hiány lényegesen kisebb. Az egyesü- 

let beadványt intézett a vasuthoz, 

amelyben kéri a vagonok gondosabb 

őrizetét, hogy a lopások folytán ke- 

letkezett sulyhiány kevesebb legyen. 

Fizetésnélküli alkalmazottakat is be 

kell jelenteni a betegsegélyzőnél, Az or- 

szágos betegsegélyzőpénztár központi v
e 

zetősége rendeletet adott ki, hogy eze
ntul 

a fizetésnélküli alkalmazottakat is be
 kell 

jelenteni a betegsegélyző pénztárnál. Ezez 

ket a legalacsonyabb osztályba sorozzák 

és a járulékokat a munkaadó fizeti. 

A mezőgazdasági kamarák szövet- 

ségének követelései. A fővárosban a 

mezőgazdasági kamarák szövetsége 

közgyülést tartott, amelyen többek 

között a következő követeléseket álli- 

tották fel: A mezőgazdasági hitelinté- 

zet azonnal kezdje meg müködését. 

Vezessék be a gazdák jég, tüz és állati 

ragályok elleni kényszenmbiztositását. 

A járványos betegségek elleni szérü- 

mokat állitsák elő az országban, hogy 

ezáltal olcsóbbitsák a szérumok árát. 

A fővárosban létesitsenek állandó 

mezőgazdasági kiállitást. Az utakat 

hozzák jókarba. A gazdáknak bizto- 

sitsanak a kivitelnél az eddigieknél 

jobb árakat. A buzaértékesités eddigi 

rendszerét tartsák fenn továbbra is. 

Létesitsenek bortermelő szövetkeze- 

teket és azok számára rendezzenek be 

szövetkezeti borpincéket. 

A FRANCIA JEGYBANK LE 

SZAÁLLITOTTA A HIVATALOS 

KAMATLÁBAT. Párisból jelentik, 

hogy a francia jegybank a hivatalos 

leszámítolási kamatlábat immár má- 

sodszor leszállitotta, még pedig 576- 

ról 490-ra. 
Lanyha a buzapiac, A bánsági ga

bona: 

piacon a buza irányzata lanyha és a 
piac 

üzlettelen, csupán a tengeri 
iránt mutat- 

kozik csekély érdeklődés és kereslet. 

A gabonapiacon az árak a következők: ui 

buza 78 kilós 430, uj buza 79-80
 kilós 435, 

tengeri 325, uj zab 340, uj takarmány 
ar- 

pa 340-350. tavaszi árpa 400, korpa 300 

káposzta repce 720, bánsági repce 
720, tök: 

mag 800, kismalmi liszt a 30-70-es beosz. 

tásból 840, nagymalmi liszt 860 lei száz- 

kilónkint 
: 

Valuták magánárfolyama. tAz első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 6.80-7.20, svájci frank 

40-40.50, dollár 170-174. angol font 820- 

840, olasz lira 7-7.40, osztrák schillin: 
33.20-33.60, pengő 34-34.50 dinár 3.60- 
3.15, cseh korona 6-6.30, Napoleon arany 
1080-1120, arany, font 1880-1420. 



SZERDA, AUGUSZTUS 4. 

BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
18: Lemezek. 
13.25: Sport. 
18.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 

16.45: Előadás. 

19: Tánczene, 
20,20: Lemezek, 
21: Balalajka. 
21.30: Hegedüjáték. 

22.10: Ének. 

22.45: Szórakoztató zene, 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

iprób 

[
 

a 

állást keres 

Alkalmazás 

Parádés kocsis 

csakis jó bizonyitváiyokkal, felvétetik. 

Beniczky-gazdaságban, Folia. 

Allást keres 
Urinő 

elmenne magános urhölgyhöz, mint tár- 

salkodónő és a háztartás vezetője, szerény 
feltételek mellett. Cimeket kérünk a ki- 

adóba, (1901) 

Gyermektelen házaspár 

házmesteri állást keres Cim a kiadóban. 

(1899) 

Ha szép akar lenni) 
Használjon KULKA-éle liliom- i 
tejkremet, liliom-tejszappant és 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a „Fekete Sashoz" I. Piata I. C. Bratianu 

2 szobás 

vagy 1 szobás, fürdőszobás 
tember vagy október 1-ére kerestetik. Ci- 
mek „Szeptember'" jeligére a kiadóba ke- 

lakás, szep- 

retnek. 1698) 
2 szobás 

fürdőszobás lakást szeptember I-re kere- 
sek. Cimeket kérem a kiadóba leadni. 

(18900 

Butorozott szoba 
különbejárattal, fürdőszobahasználattal, 
esetleg teljes ellátással, kiadó. IV, Str. 

Mireea Voda 3. (1850) 

Miodern kétszobás 
parkettás utcai lakás kiadó. A legegész- 

el akar valamit adni 
vásárolni akar valamit 
lakási akar bérelni 
lakást akar kiadni 
butforozott szobát keres 

vagy bármit hirdetni akar olcs 
uUgy adjon tel e lapban egy apróhirdetést. 

Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! 

mofon. 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolva- 
sások, 13.05: Az Egyetemi Énekkarok 
énekegyese. 19.20: Kósa György zongorá- 

zik. 19.50: „Székelyföld derüje". Előadás 
hanglemezekkel. 20.25: Közvetités a cserz 

készek világjamboreejáról a németalföldi 
Vogelenzangból. 21: „Ellák'" Tragédia. 
22.50: Hirek. 23.10: Cigányzene. 24: Az 
operaház tagjaiból alakult zenekar. 1.05: 
Hirek, 

BUDAPEST II. 19.20: Felolvasás. 19.50: 

Gordonka. 20.25: Előadás. 21: Lemezek. 
22: Hirek. : 

BECS. 20.45: Kétzongorás hangverseny. 
21.05: Hangverseny Salzburgból. 22.45: 

Tánczene. 24: Schrammelzene. 

BELGRÁD, 1950: Lemezek 21: Ének. 
21.30: Zenekari hangverseny. 
déglői zene. 23.45: Tánczene. 

MILAÁNÓ, 20: Vegyes zene, 

23.20: Ven- 

22: Bécsi 

szó ára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lel. 
Alegolcsóbb aprohirdetés tiz szólig 15 lei 

Garzon lakás 
két éve épült házban, teljes komforttal, 
lépcsőházi bejárattal, november 1-re ki- 
adó, IV., Str. Duca, sarok. Str. Muresia- 
nu 10. (1938) 

Az ország egyetlen vendéglátó 
ipari SZAKLÁPJA a ; 

Gazeta 
Restauratorilorsi Hotelierilor 
Vendéglősök és Szállodások 

Lapja 
TIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 
asztalán, 

Adás-vétel 

Ebédlő asztal 

és két egyiorma fotel. jó állapotban lévő, 
jutányosan eladó, Cim a kiadóban. (1910) 

Takaréktüzhelyet 

jó állapotban lévőt, megvételre keresek. 
Cimeket kérem leadni a kiadóban. (1990) 

Singer varrógép 

sülyeszthető, jó állapotban lévő megvé- 
telre kerestetik Cimeket „Készpénz" jel- 
igére a kiadóba kérek. (1935) 

Fényképezőgép 

Ica márka, olcsón eladó. Cim a kiadóban. 
(1930) 

Nagy pénzszekrény 
6 sz. dupla ajtós, olcsón eladó. Megtekint- 

hető II, Str. Vladica Dionisie, (1936) 

Eladó 
elköltözés miatt II., Simion Barnutiu 48, 
egy szatócsüzlet-berendezés Kovács Já- 
ncsnál. (1939) 

Eladó 
husz darab öt-hat hónapos minden vész 
ellen beoltott angol yorkshirei disznó. 
Alea Sofia Imbroane, Stöhr János, 

HIRDESSEN 
ségesebb helyen, park és virágkertek. 
III, Piata Crucii 2. (1940) 

A DÉLI HIRLAPBAN 

a férjhez akar menni 
a meg akar nősülni 
a házat akar venni 
a házat akar eladni 

a levelezni akar 
a alkalmazottat keres 

ón eredményesen, 

vér cimü operett. Utána tánczene. 
RÓMA. 22: Zenekari hangverseny. 23.25: 

Karének, utána tánczene. 
VARSÓ, 19.15: Könnyü: és tánczene. 

20: Lemezek, 22: Zongorajáték. 23: Tánc- 
zene éneknégyessel. 

CSÜTÖRTÖK, AUGUSZTUS 5. 
BUCURESTI 

6.30: A reggeli müsor közvetitése. 
13: Lemezek. 
13.25: Sport. 
13.40: Lemezek. 
14.15: Hirek. 
16.45: Előadás. 

19: Lemezek. 

20.50: Divatos dalok, 

21.15: A rádió zenekar hangversenye. 

22.45: Vendéglői zene, utána hirek. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána gra- 

dijszabas melleit aprómirdeiseimkeii 
mofon. 11: Hirek, 11.20 és 11.45: Felolva 

sások. 13.05: Solymos Péter t0 
20.10: Hangversenyzenekar, 

parti figurák". 21.50: Jazz. 
22.55: Cigányzene. 23.30: Hinar 
énekes énekel, 24: A rádió szalo 
ra, 1.05: Hirek. 
BUDAPEST II. 19: Lemezek 

olvasás. 21: Hirek. 21.20: Ha; 

diózenekar hangversenye énel 

24.30: Szórakoztató zene 

BELGRÁD. 19.30: Népdalo 
ri hangyerseny és ének, 23. 

MILÁNÓ., 20: Vegyes zene 22 
utána szórakoztató zene. 24.15: 

RÓMA. 22: Szimfonikus 
utána tánczene. 

VARSÓ, 19.15: Lemezek, 21 
seny. 23: Négykezesek zongor 

A közönség kényelme érdekében apr 
hirdetéseket a következő helyeken is 

fel lehet adni: 

Második kerület: Tamás-irafik, Piaja Badea 
Cártan 8 - Kardos-trafik, Piata Traian 
(szerb templom mellett) - Grész-trafik, 
Calea Dorobanfilor 2 

Harmadik kerület: Helfenbeinsrank, Piaa 
Lahovari , 

Negyedik kerület: March-rafik, Piata Kün 
Négrády-trafik, Tivoli-mozi mellett Olari 
trafik, 
Bulev. Carol 54 

Piata Dragalinaó - Vittek-hafik 

Mehala : 

eene. 

Különféle ] 

Varrónnő"" 

kinek iparengedélye van, társnak keres- 

tetik egy jó vidéki városba. Megbeszélés 

a délelőtti órákban. Cim a kiadóban, 

(1930) 

Javitóvizsgára garanciával előkészit, 

főleg a román és francia nyelv és iroda- 

lomból nagy tanitási gyakorlattal biró 

hölgy, Érdeklődni lehet minden délután 
4-7 óra között Bulev. Reg. Maria 3. II. 

6. Dr. Backné. 

Tóth Katalin 

névre szóló piros igazolvány elveszett. 

Megtalálója adja le a rendőrségen. (1935) 

Elveszett 

Bokor Ilóna névre szóló személyazo- 

nossági igazolvány. Megtalálója adja át 
III, Str. Memorandului 4. I, 

100 kérdés, 100 felelet. a szerelem és 
házasság összes problémáiról. Ily cim 
alatt egy, a maga nemében páratlanul 
érdekes könyv jelent meg az alábbi 
tőbb tartalommal: Betegesek-e az 
éber álmok? Mit csináljanak a csunya 
nők! Helyes-e a rokonok közötti há- 
zasság? Veszélyesze a házasságra a 
nagy korkülönbség? Meg lehet-e a fe- 
leség hütlenségét bocsátani? Ápa- 
ság alapja a vérpróbában - A 
mennyasszony multja - Divatos-e 
ma is a kézcsők? Melyik nő tempera- 
mentumosabb, a szőke, vagy a barna? 
Viszedelmes-e az öreg kor szerelme? 
A csábitásban mindig a férfj a bü- 
nös? Lehet-e a szerelmet kényszerite- 
ni? Megjavulhate , rossz asszony? 
Mi az oka, ha a férii fél a nőtől Lé- 
tezik-e szerelem féltékenység nél- 
kül? Bevallja-e a multját a menyasz- 
szony? Szabad-e a férfitől pénzt elfo- 
gadni? Ki érzékibb, A férfi. vagy a 
nő? A nő és a hazugság - AZ első 
nő a férfi életépben - A ezép nőkről. 
stb., stib. és még száz hasonló intim, 
őszinte válasz és felelet. A könyv ára 

SZERKESZTŐI ÜZENETEK 
15 lei és kapnató az összes hirlapáru- 
soknál, 

Sir. Horia 18 

román nyelv- és gyorsirótan 

Baschant József vegyeskereskedé 

Publicafiune 
In ziua de 8. August 1931 

se va fine la fata locului licit 1 
licá pentru inlocuirea crucei d 
sericá rom. cat. din comuna 
amatorii sunt invitáfi a depun 
la data de mai sus oferta lo 
la comitetul bisericesc. 

Cheltuielile de drum nu vá 

HITELES FORDITÁSOK 
román, magyar, német, franci 
olasz, szerb, cseh és orosz 
továbbá mindennemü iratok 
nyek, levelek, szerződések 
ványok stb.) leirását géppel 
gyorsan és pontosan vállal: el 

munkaerőktől támogatv 
N.MAGDU 

resti és Timisoara városok v 
forditója. Timisoara I., Piata B 

2. szám (Krayerrel szem 

Primaria Municipiului Timi 

No. IV. 30552/1937 
din 29. Iulie 1937 

Publicatiune 
Se aduce la cunostinfa celor inter 

in ziua de 27 luna Augustanul 19 
16, se va fine in localul Primári 
piului Timisoara, etaj I. usa 47, 
circ. I. Piafa Libertátii No. 1. licitafie 
pentíru darea in intreprindere a lucr: 
infretinere a carosabilelor asfaltate 
rafatá de circa 3160 mp. pe tim 

Licitafie se va fine in conformi 
88-110 inclusiv din Legea Con 
Publice, Regulamentul O. C. 
mele publicate in Monilorul Ofici 
din 4 Iunie 1931. 

Toate persoanele cari vor lua 
licitafie vor depune pe lánga ofer 
ranfie de 5 la suta din valoarea furni 
ijar oferta se va face numai in 
cu caietele de sarcini, cari pot fi 
ficcare zi dela ora 8 pana la 13 
Primáriei, etaj I. usa No. 54. 

1790" 
Primaria M 

Nyomatott a Hunyadi-nyomda körlorgógépén Timisoara I, Piata Lenau 3. 


